



分享故事：賣爆米花的學生【參考資料來源：國語日報】



一個就讀技術學院的王佳琳女學生，負責保管班上要去泰國的畢業旅費八萬兩千元，但是這筆錢卻在她的租屋處不幸失竊。她面對這個挫折的態度和處理方式，值得年輕人學習。

八萬多元，不是太大的金額，但是對打工時薪只有七、八十元的學生而言，卻不是小數目。公款遭竊後，佳琳難過的不知如何是好，但是她沒有找任何推卸的理由，決心要把錢賺回來。她除了到安親班工讀外，也到美食街打工；賺來的錢扣除生活費，其餘都存下來作為存錢的基金。此外，她也在同學的協助下「賣爆玉米花」以增加收入。在一群好朋友的打氣鼓勵下，佳琳借到一部爆米花機，開始研究爆米花的製作流程，並研發多種口味，在那段「試爆」過程中，這一群女孩子天天與爆米花為伍，有一陣子聞到奶油味都會作嘔想吐！在學校福利社老板協助下，學校餐廳給他們一個角落設攤開賣，每杯只要十五元，校外如果有舉辦大型活動他們也不錯過；於是，這六、七個花樣年華的女孩，圍上圍裙、犧牲自己了休閒時間，自願輪班在學校餐廳、或是校外的大型活動賣起爆米花。

每杯十五元的爆米花，還要再賣多少杯，才能讓這群年輕人順利完成全班的畢業旅行？當所有的人都在摒息注意時，校園裡甜滋滋的爆米花香，伴隨著吆喝聲到處飄盪。爆米花的攤位招牌上寫得很清楚「給我爆爆---愛心義賣」，綁著小馬尾的佳琳，臉上滿是俠女的風範與氣概，「我做錯的事，我要承擔！」佳琳說：「錢包是我弄丟的，我要靠自己賺回來。」泰國到底能不能去呢？佳琳一杯杯、一鏟鏟的，小心翼翼鏟起全班的夢想，希望前往泰國的飛機，可以順利起飛。那一陣子，佳琳以及姊妹淘們，身上濃濃的奶油味總是洗不乾淨，手臂上也陸陸續續被爆米花機油鍋燙傷，鮮明的疤痕烙印著這一段不平凡青春。

爆米花每杯十五元，利潤有限，原本生意不好，後來經媒體披露，很多人熱心光顧，基金得以快速累積。最後三週，爆量賣出五千杯的消息傳出，賀喜的資訊在南台灣發燒，任務圓滿達成，黃金傳說在尋夢園中寫出漂亮的一頁！湊足八萬元，前往泰國的飛機，將在五月，伴同他們的人生共同起飛。

※省思：王同學其實可以推說自己很倒楣，錢是大家委託他保管的，住處失竊也不是她的錯。但是他沒有怨天尤人或推卸責任。面對挫折的時候，她選擇承擔責任，並且勇於負責，全力以赴的試圖彌補損失，而且她成功了。

這個賣爆米花的學生，精神令人感動，也對所有學生示範了什麼叫做「負責任」。

本週聯絡事項：



1. 請各位同學於週末完成綜英課的問題提問單。
2. 美勞課請同學準備好老師所指定元素的圖片，週一請大家帶來。
3. 下週起綜合移回英語情境教室上課，地點在 202 教室。
4. 鼓勵同學們綜英課多多踴躍發言，有不會的地方可以勇敢嘗試或者請中師協助。
5. 高年級的學習科目加深，如果數學習作有需要重複練習的同學可與老師聯繫，協助製作練習卷。
6. 自然課的實驗作品請大家記得與同學討論，12/24 先在班上發表。

親師小語：



★近來各位同學均一平台實施的狀況還不錯，都能確實完成，也希望大家能用心觀看解說影片，有不會的題目也可以到校提出。

◎勵志小語：

不用害怕力量小，就怕不肯發心做。只要有心，沒有什麼事做不成！

雅菁老師 109.11.20



家長簽名：

